
 
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 19/03/2018 

 

Aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, às 
dezessete horas e quarenta e cinco minutos, nas dependências da 
Câmara Municipal de Nova Santa Helena, Estado de Mato Grosso, 
Excelentíssimo Sr. Presidente Edivan de Jesus da Silva declarou em 
nome de Deus e nos termos do Regimento Interno desta Casa de Leis, 
aberta a Sessão Ordinária desta data. Ato contínuo solicitou a todos os 
presentes que fizessem juntos e em pé a oração do Pai Nosso. 
Continuando pediu que fosse realizada a leitura da ata das sessões 
anterior aprovada sem ressalva. Observando não haver mais nada a se 
tratar no expediente passou para a palavra livre onde cedeu a 
oportunidade ao vereador que desejasse fazer o uso da palavra em 
tribuna por ordem de chamada. Com a palavra o vereador Roberto 
Rodrigues da Silva comentou sobre o assassinato da vereadora do Rio 
de Janeiro a Marilene que a mídia não cansa de mostrar. Disse que 
deveriam fazer elogios e até mesmo críticas enquanto a pessoa está viva 
seria muito melhor. Elogiou o esforço do Pituca que já deu início a 
manutenção dos meios fios e acesso aos cadeirantes, finalizou com 
outros comentários. Em seu discurso o vereador Valdir Brás de Moraes 
afirmou que está acontecendo uma reunião no Centro de Eventos onde 
estão presentes o Secretário política Agrária e Secretário Formação 
Sindical onde está sendo discutido a adesão do município à Reforma 
Fundiária que após aquisição do terreno irá beneficiar o pequeno 
produtor. Comentou que estão arrumando alguns caminhões no Setor de 
Obras e que os gestores devem mesmo dar apoio na manutenção das 
máquinas pois é imprescindível para o trabalho do Setor. Externou que a 
Estrada do Senhor Ézio está passando agua por cima e deveria ser 
arrumada pois é uma estrada via de ônibus escolar. Teceu comentários 
sobre sua Indicação, finalizou com outros comentários. Em seu discurso 
o vereador Luiz Carlos Pelissari comentou que com esse tempo de chuva 
a maioria das estradas estão sendo castigadas pela água e vendo a 
dificuldade do Setor de Obras e mesmo não sendo possível sanar esses 
problemas nesse período chuvoso todos devem ter paciência a esta 
questão. Prestou esclarecimentos sobre sua indicação e pediu apoio, 



finalizou com outros comentários. Com a palavra o vereador João Batista 
Romão comentou que cinco vereadores foram reeleitos e vendo a 
polêmica na votação das contas da gestão do ex prefeito Dorival Lorca 
pediu que os vereadores considerem o compromisso do ex gestor com o 
município durante seu mandato, afirmou que talvez Nova Santa Helena 
só exista pelo esforço e empenho do Doro que deu “sua cara a tapa” para 
conseguir essa emancipação. Questionou dizendo se o ministério público 
e o tribunal de contas com conselheiros e auditores formados e 
capacitados aprovaram as contas de 2016 como que a Câmara pode 
votar contra a aprovação. Afirmou que esse ano quando as contas da 
gestão atual for encaminhada para votação e tendo apontamentos desde 
que o tribunal e ministério aprovarem seu voto sempre será favorável pois 
sabe da realidade do município e como é difícil administra-lo. Quanto ao 
questionamento sobre as estradas municipais observando que o 
município não dispõe de arrecadação que o mantenha e com todos os 
obstáculos e a difícil fase financeira que o país passa todos sem exceção 
devem ter um pouco de paciência em relação a isto. Contudo percebe 
que algo está errado devido as muitas reclamações de todos os setores 
em relação ao Setor de compras e isto deve ter a atenção dos vereadores, 
e o presidente como representante da Casa tem todo o poder de estar 
conversando com a administração para tentar resolver esse problema, 
finalizou com outros comentários. Em seu discurso o vereador Cleyton 
José Zanatta parabenizou o Secretário de Industria e Comércio o Pituca 
que na história de Nova Santa Helena não houve igual com todo seu 
desempenho e esforço. Discerniu sobre a Lei de Isenção de IPTU e disse 
que é direito às pessoas que possuem doenças graves e crônicas e todo 
paciente possui de laudo médico de especialista e não há nenhuma 
necessidade de passar por outro médico, basta levar o laudo à prefeitura. 
Afirmou que esteve acompanhando o vice prefeito Marco Zanetti às 
estradas da Comunidade Atlântica e realmente necessitam urgentemente 
de reparos mas não tem condições de ser feito durante esse período de 
chuvas. Sobre a prestação de contas comentado pelo vereador João 
afirmou que deve ser votado o quanto antes. E como sempre votaram as 
contas de outras gestões estas e futuras vão ser analisadas com 
seriedade e votadas. Afirmou respeitar cada gestor que passou neste 
município e os atuais. Verificou que os vereadores deveriam poder fazer 



emendas parlamentares assim como os deputados fazem e todos devem 
estar verificando a legalidade para isso, finalizou com outro comentários. 
Com a palavra o vereador Raul Batistello afirmou que na visita do 
governador esteve cobrando junto à pedidos de outros municípios a 
regulamentação da Lei que legaliza o pequeno produtor a vender seus 
produtos em todo o Estado de Mato Grosso que durante a semana foi 
votada e aprovada, disse que ajudara muito na venda de seus produtos. 
Comentou que as fortes e constantes chuvas vem castigando bueiros, 
ruas e estradas e vão necessitar de reparos, e o setor de obras terá muito 
trabalho a ser feito. Parabenizou o Pituca e sua equipe que devagar vem 
fazendo um ótimo trabalho na manutenção das praças, canteiros, e ruas 
do município, finalizou dom outros comentários. Em seu discurso o 
vereador Jorge da Cunha afirmou que com a aprovação da Lei que 
ampara o pequeno produtor além de fornecer meios de venda acaba por 
ajudar os municípios que dependem do produtor, e para um município 
como Nova Santa Helena que possui baixa arrecadação isso faz 
diferença. Vê apesar de todas as dificuldades o empenho dos gestores 
por fazerem o melhor pelo município, onde todos fizeram sua parte em ir 
atrás de emendas e fica na expectativa de recebe-las é o caso de 
trezentos mil reais que aguardam para o setor da saúde. Comunicou que 
estará apresentando uma indicação para a aquisição de uma van à saúde 
onde é indispensável para o melhor atendimento e deslocamento de 
pacientes e espera que não fique apenas na promessa, finalizou com 
outros comentários. Em seu pronunciamento o presidente Edivan de 
Jesus da Silva pronunciou que é o seu segundo mandato e caso lhe 
perguntarem se ficou satisfeito com o mandato do Doro sua resposta vai 
ser não, porque vê que toda pessoa deve ter objetivos e sempre procurar 
crescer mais sem acomodação, e esse pensamento cabe na política e na 
gestão atual da prefeita Terezinha disse que sua visão é que todos são 
funcionários do povo sendo assim devem fazer sempre o melhor. Explicou 
que não está de forma alguma segurando a votação das contas do ex 
gestor Doro e todos devem saber qual os prazos de tramitação para 
qualquer documento recebido pela casa. Expressou que o setor público 
não pode ser comparado com o privado, o público é composto por três 
poderes que apesar de trabalharem juntos são independentes. Sendo 
assim cada deve seguir algumas regras, como no setor de compras que 



deve fazer orçamentos e licitações se for o caso conforme estipula lei e o 
que cabe a Câmara é fiscalizar se estão seguindo tais leis, não cabe a 
Câmara verificar problemas nesta área isto é de inteira responsabilidade 
da administração. O vereador cabe fazer cobranças e a fiscalização. Não 
aceita ser taxado de culpado ou de responsabilidade para resolver tais 
problemas, pois nem tudo cabe ao presidente da câmara, finalizou com 
outros comentários. Dando continuidade passou para Ordem do dia onde 
solicitou que fosse realizado a leitura dos Projetos de Leis legislativos de 
números 01 e 04 de 2018 aprovados por unanimidade e Indicações de 
números 05 e 06 de 2018 aprovadas por unanimidade. Observando não 
haver mais nada a ser tratado na ordem do dia deu por encerrada a 
sessão em nome de Deus às dezoito horas e quarenta e nove minutos, 
solicitando a Senhora Secretária que a lavrasse em ata para ser lida, 
discutida e votada na próxima sessão desta Casa de Leis. 
 

Sala das Sessões, em 19 de Março de 2018. 
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